

# Героям нашего времени



**Алексей БОГАТОВ**

**П**ятерым жителям южной столицы Кузбасса присвоено звание «Почётный гражданин г. Новокузнецка». Церемония награждения состоялась в рамках совместного торжественного заседания городского Совета народных депутатов и Коллегии городской администрации, посвящённого Дню города.

Почётный гражданин – одна из наивысших муниципальных наград. Её удостоиваются за долгий и плодотворный труд на благо города.

Такое звание на сегодняшний день имеют 77 новокузнецчан. Кандидатуры утверждает Совет народных депутатов, а торжественное вручение знаков проводится ежегодно в День города и на День Победы. «Я говорю большое спасибо всем почётным гражданам, которые присутствуют здесь и не присутствуют. Мы вас очень уважаем! Вы – герои нашего города. Ваши судьбы, ваши жизни – это пример для нас», – сказал глава Новокузнецка Сергей Кузнецов.

В этом году обладателями звания «Почётный гражданин г. Новокузнецка» стали пять человек. Среди них – участник

Великой Отечественной войны Николай Иванович Нефёдов. В составе танковой бригады он воевал на Втором Украинском фронте, участвовал в освобождении Праги. После Великой Победы был направлен на границу с Монголией на Забайкальский фронт. После демобилизации работал в Новокузнецке. Участвовал в строительстве БАМа. «У меня сегодня счастье! Мне присвоили звание почётного гражданина Новокузнецка. Спасибо всем, кто принимал участие при принятии такого решения – депутатской группе, главе города Сергею Николаевичу Кузнецову. Будьте здоровы!» – обратился к присутствующим Николай Иванович.

Почётное звание также присвоено Виктору Сергеевичу Жирнакову, который работал генеральным директором Новокузнецкого алюминиевого завода. Под его началом на предприятии реализовывались проекты по модернизации и техническому перевооружению производства. Пригласили на сцену и ветерана труда Сергея Владимировича Шахматова. С 1997 по 2012 год он занимал должность руководителя администрации Орджоникидзевского района. Двоим новокузнецчанам звание присвоено посмертно. Это Герой Социалистического Труда, почётный металлург, сталевар Кузнецкого металлургического комбината Иван Георгиевич Могилевцев и представитель легендарной шахтёрской династии, Герой Социалистического Труда Иван Егорович Сизых.

На торжественное заседание приехали и представители областного парламента. В честь дня рождения Новокузнецка и 300-летия Кузбасса они отметили горожан за профессионализм, благотворительную деятельность и вклад в развитие региона. Высокой награды удостоился и сам Новокузнецк. Главе южной столицы области передали почётный знак «Пётр Чихачёв», который специально учреждён к 300-летию промышленного освоения региона.

**Фото: Мария Корига**